



# Câmara de Vereadores de Ouro Preto



CUIDANDO DO NOSSO MAIOR PATRIMÔNIO: AS PESSOAS

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 216/19

CONCEDE COMENDA PREFEITO GENIVAL ALVES RAMALHO À SENHORA GABRIELA LOPES DE MOURA RANGEL

### A Câmara Municipal de Ouro Preto decreta:

Art. 1º - Fica concedida Comenda "Prefeito Genival Alves Ramalho" à Sra. Gabriela Lopes de Moura Rangel, pelo brilhante trabalho desenvolvido em prol da promoção e da formação da arte e da cultura no nosso município.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Sala de Sessões, 2 de Julho de 2019.

Vereadora Regina Braga - PSDB

DISTRIBUIÇÃO  Acs 2 de VIllo de 2019  Distribus de proceso à consciente de proceso à conspecial de pro	
Presidente de Camara Municipal de	
	<b>\</b>
Por	A. P. Wonder, Seitos
Comvotos a favor e comvotos contra	e Gugu

#### **Biografia**



#### Gabriela Rangel

#### artista-plástica e arte-educadora

Gabriela Lopes de Moura Rangel nasceu em Ouro Preto, MG em 1969. Filha dos artistas plásticos Nello Nuno de Moura Rangel e Anna Amélia Lopes de Oliveira, fundadores da Escola de Arte Rodrigo Melo Franco de Andrade da Fundação de Arte de Ouro Preto. Terceira filha de 7 irmãos, viveu sua infância neste universo artístico de Ouro Preto, entre os cursos e ateliês da FAOP, dos Festivais de Inverno e dos Dias da Criação. Com 12 anos inicia a sua formação artística nos cursos de desenho, gravura, história da arte e teoria da cor da Fundação de Arte de Ouro Preto, participando de exposições coletivas e auxiliando sua mãe Annamélia, no atelier de gravura. Em 1984, faz sua primeira exposição individual de gravuras em metal, inaugurando a Galeria do ICHS/UFOP. Em 1987 entra para o curso de artes visuais da Escola de Belas Artes da Universidade Federal de Minas Gerais/UFMG, concluindo o bacharelado em Desenho, em 1991. Em 1989, convidada junto com a artista Kelly Mendes, realizaram o tapete de serragem no quarteirão da Rua da Bahia, entre Av. do Contorno e Rua Guaicurus, dentro projeto Intervenção Urbana, integrante da Programação do Festival de Inverno da UFMG, levando pela primeira vez esta tradição ouro-pretana para espaços e eventos culturais fora do contexto da Semana Santa e do Corpus Christi. Retorna para morar em Ouro Preto, em 1992, como professora de Educação Artística no Centro Educacional de Desenvolvimento Artístico e Cultural em Mariana, MG, a convite do prof. Ronan Couto, trabalhando na implantação de projeto específico de arte-educação que envolvia História da Arte, Estética e Oficinas de Arte. Desde então vem atuando na área cultural na região, participando de diversos projetos e instituições e desenvolvendo o seu trabalho artístico. Integrou a equipe do Projeto Museu Escola do Setor Educativo do Museu da Inconfidência, desenvolvendo oficinas de arte e educação patrimonial. Atuou na Secretaria de Educação do Município de Ouro Preto, coordenando a implantação de projetos de extensão e oficinas de arte. Desde 1993 atua na Fundação de Arte de Ouro Preto, sendo professora de desenho, teoria da cor e gravura em metal, em 2006 foi coordenadora do Núcleo de Arte e desde 2007, atua como diretora da Escola de Arte Rodrigo Melo Franco de Andrade. Durante todo este período teve a oportunidade de participar da implantação de vários projetos e programas de formação em arte para a comunidade de Ouro Preto e região, além de participar de curadorias, projetos de extensão, seminários e diversas ações de promoção e formação em arte e cultura. Entre os projetos que ajudou a desenvolver dentro da Fundação de Arte de Ouro Preto destaca-se o ARO – Formação em Arte, Restauro e Ofícios, voltado para formação de jovens de 14 a 18 anos, e realizado de 2007 a 2018, o Tapume + Arte e o Tapete + Arte. Artista convidada junto com César Teixeira para residência artística no evento "Mine d'art em Sentier", Nord-Pas de Calais, França, onde desenvolveu a ação colaborativa "a árvore da vida", tendo como referência os tapetes devocionais tradicionais de Ouro Preto. Entre as exposições individuais e coletivas destaca-se: intervenção "A flor de vidro", realizada em três montagens diferenciadas, em 2009 Galeria do Sesi Mariana, Mariana, Minas Gerais; em 2007 na Sala Ivan Marquetti, Ouro Preto, Minas Gerais e em 2005 na coletiva "Muriliana: Murilo Rubião 90 anos", Espaço Mari'Stella Tristão no Palácio das Artes, Belo Horizonte, Minas Gerais. Em 2011 Arte nas vilas: 300 anos de ousadia, Centro Cultural e Turístico do Sistema Fiemg em Ouro Preto, Ouro Preto, MG, um recorte da produção artística em Vila Rica desde o período colonial até a atualidade. A ambientação com o tapete devocional para a exposição itinerante "Aleijadinho e seu tempo – Fé, Engenho e Arte", que circulou pelo Centro Cultural do Banco do Brasil entre 2006 e 2007 passando por São Paulo, capital, Brasília, DF e Rio de Janeiro, RJ. Em 2005: "Tapete Devocional", Estação Baixa-Chiado, Metropolitano de Lisboa, Lisboa, Portugal. "Brasil Num Olhar Andejo", Universidade Lusófona de Humanidades e Tecnologias, Lisboa, Portugal. "Maria Rainha dos Corações / Homenagem a Dodora Côrtes", Casa da Juventude Galícia, Lisboa, Portugal e Galeria de Arte Nello Nuno, Ouro Preto, MG.

Endevio: Rua Comilo de Brito, 59. - Centro. Ouxo Preto

Contato: (31) 9 9961 1024

L

# Câmara de Vereadores de Ouro Preto

CUIDANDO DO NOSSO MAIOR PATRIMÔNIO: AS PESSOAS Gabinete do Presidente



### RESOLUÇÃO Nº 200/2019

Concede Comenda Prefeito Genival Alves Ramalho à Senhora Gabriela Lopes de Moura Rangel .

A Mesa da Câmara Municipal de Ouro Preto, no uso de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e ela, em seu nome, promulga a seguinte RESOLUÇÃO:

Art. 1º - Fica concedida Comenda Prefeito Genival Alves Ramalho à Senhora Gabriela Lopes de Moura Rangel, pelo brilhante trabalho desenvolvido em prol da promoção e da formação da arte e da cultura no nosso município.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Ouro Preto, Patrimônio Cultural da Humanidade, 9 de julho de 2019, trezentos e oito anos da Instalação da Câmara Municipal e trinta e oito anos do Tombamento.

Graciano Moreira- Diretor Geral

Juliano Ferreira - Presidente

Marco Antônio de Freitas - Secretário

Registrada e publicada nesta Secretaria em 10 de julho de 2019

Projeto de Resolução 216/19

Autoria: Vereadora Maria Regina Braga